



中共荆州市委机关报  
2022.8.5  
壬寅年七月初八



国内统一连续出版物号:CN42-0044  
总第8552期 邮发代号:37-113  
星期五  
今日8版

## 上半年我国服务进出口总额同比增长21.6%

新华社北京8月4日电 记者4日从商务部获悉,上半年,我国服务贸易保持较快增长。服务进出口总额28910.9亿元,同比增长21.6%。数据显示,上半年,我国服务出口14059.5亿元,同比增长24.6%;进口14851.4亿元,同比增长18.9%。服务出口增幅大于进口5.7个百分点,带动

服务贸易逆差下降34.3%至7919.9亿元。6月当月,我国服务进出口总额5253.3亿元,同比增长19.6%。从特点看,知识密集型服务贸易继续平稳增长。上半年,知识密集型服务进出口12144.9亿元,增长9.8%。其中,知识密集型服务出口增长较快的领域是电信计算机和信息服务、其他商业服务,分别增

长16.3%、13.9%;知识密集型服务进口增长较快的领域是保险服务,增速达82.1%。此外,旅行服务进出口继续恢复。上半年,我国旅行服务进出口3935.5亿元,增长8.2%,其中出口下降21.8%,进口增长11.6%。剔除旅行服务,上半年我国服务进出口增长24%,与2019年同期相比,服务进出口增长52.8%。

## 始终同人民同呼吸 共命运心连心

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

第7版



## 吴锦在听取建设江汉平原高质量发展示范区重点课题调研情况汇报时强调 定位再对标 优势再认识 思路再优化

本报讯(记者李天然 夏雨彬 特约记者张星星)8月4日上午,市委、市政府召开专题会议,听取建设江汉平原高质量发展示范区重点课题调研情况汇报。市委书记吴锦主持会议并强调,要对标对表省第十二次党代会决策部署,坚决扛牢建设江汉平原高质量发展示范区的历史使命,对市情认识再深化、机遇优势再深挖、短板底线再聚焦、主攻方向再论证、项目抓手再谋划,以正确的战略策略应变局、育新机、开新局。市委副书记、市长周志红,市委副书记周向阳,市人大常委会主任段昌林,市政协主席蒋鸿,市领导刘辉文、刘辉萍、黄镇、周昌俊、夏光宏、刘勇、金鹏、李耿、严红、杨运春、伍昌军出席会议。

- 要自觉在建设全国构建新发展格局先行区大局中找方位、明路径、找抓手,高水平谋划建设江汉平原高质量发展示范区
- 要坚持目标导向、问题导向、效果导向,深入研究我市在区位优势、农业基础、工业要素、文化特色、开放通道、古城风貌、水资源等方面的独特优势,想清楚、想明白、想周全事关荆州发展的关键性问题
- 要带着使命思考、带着责任谋划、带着方案落实,推动各项工作清单化、项目化、工程化,全力以赴争政策、争项目、争资金

吴锦指出,要全面对标省第十二次党代会精神,把握立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局这条主线,自觉在建设全国构建新发展格局先行区大局中找方位、明路径、找抓手,高水平谋划建设江汉平原高质量发展示范区。

吴锦强调,要坚持目标导向、问题导向、效果导向,深入研究我市在区位优势、农业基础、工业要素、文化特色、开放通道、古城风貌、水资源等方面的独特优势,想清楚、想明白、想周全事关荆州发展的关键性问题,推动发展战略策略创新、优化升级。要带着使命

思考、带着责任谋划、带着方案落实,推动各项工作清单化、项目化、工程化,全力以赴争政策、争项目、争资金,努力在新一轮高质量发展竞争中抢占先机、赢得主动,以实干实绩作答建设江汉平原高质量发展示范区时代答卷。周志红强调,要聚焦发展目标和路径,找准比较优势,挖掘潜在优势,完善城市建设、产业发展、强县工程、流域治理等领域规划,加快对接融入荆荆都市圈发展,全力以赴争政策、争项目、争资金,努力在新一轮高质量发展竞争中抢占先机、赢得主动,以实干实绩作答建设江汉平原高质量发展示范区时代答卷。



## 在共同缔造中深化实践活动

特约评论员 周栋

“企业秘书”帮助企业生产步入正轨,“敲门行动”破解社区“老大难”问题……随着全市党员干部下基层、察民情、解民忧、暖民心实践活动持续深化,一个个“急难愁盼”得以有效解决。党员干部与群众通过共建共治共享,找到了纾困解难的新路径,积累了实践活动的新经验,共同缔造出美好环境与幸福生活。从共建出发,找到最优解。习近平总书记多次强调,“没有人民支持和参与,任何改革都不可能取得成功。”共建是实践活动的基础,要以共建为出发点,把群众房前屋后、企业生产一线的小事当作肩上的重负和心头的大事。坚持从群众中来,到群众中去,既不能把实践活动变成党员干部“单打独斗”,也不能不分青红皂白“统一包办”。要学会与群众一起商量、一同吃苦、一块解难,共同朝着目标努力奋斗,变“政府排单”为“群众点单”,充分调动群众的积极性、主动性、创造性,不断汲取群众智慧,找到最快、最优、最好的解决方法。以精准破题,解决真需求。开展实践活动贵在精准、重在精准,成败也在精准。要在充分尊重群众意愿基础上,多将心比心、换位思考,摸清摸准群众的真正需求。如果总是把实践活动看作完成任务,对群众需求置之不理、爱答不理,又或是“挑肥拣瘦”、避重就轻,图个简单安逸了事,换来的只会是群众对党员干部、企业对发展环境的无尽失望。要善于抓住重点,着力解决群众最关心、企业最棘手的问题,将实事办实、好事办好,重点围绕“百日攻坚”行动、企业“十问十帮”等六项重点活动,深入开展矛盾纠纷排查化解,确保人人参与、个个尽力、成效共享。将短板补齐,健全新机制。共同缔造的目的是构建纵向到底、横向到边、共建共治共享的城乡社会治理体系,这和实践活动一脉相承。要以党建为引领,充分调动下沉党员、社区、社会组织等各方力量,形成多方联动、合力推进的生动局面。要结合实施乡村振兴战略,在实践活动中总结好的经验做法,补齐基层治理存在的短板不足,搭建常态化共建平台,完善共管共治办法,健全共评共享机制。充分挖掘宣传活动中涌现出的鲜活典型,以小切口展现大变化,用小故事弘扬大主题,在共同缔造中深化实践活动成果,营造全民关心、支持和参与的良好氛围。

## 沙玉山在荆调研民族宗教工作时强调 稳步推进宗教领域重点工作落实 不断扩大民族工作品牌影响力

本报讯 8月3日,省委统战部副部长、省民宗委主任沙玉山一行来荆调研指导民族宗教工作。市委常委、统战部部长周昌俊参加调研。沙玉山一行走访了荆州市部分宗教活动场所并看望宗教界代表人士。沙玉山强调,要认真贯彻全国、全省宗教工作会议精神,始终坚持我国宗教中国化方向,稳步推进宗教领域重点工作任务落实,全方位全领域开展安全隐患排查,着力防范化解重大风险隐患。宗教界代表人士要按照“政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上能服众、关键时起作用”的标准,提高政治素养,增强法

治思维,提升宗教修为,为推进宗教的健康传承和宗教的中国化作出新贡献。随后,沙玉山一行在荆州区新风社区查看了民族团结进步创建情况。沙玉山指出,荆州市要以打造全国民族工作品牌为目标,以培育和铸牢中华民族共同体意识为主线,抓细抓实民族团结进步创建和各项城市民族工作,充分展示荆州民族工作亮点特色,扩大民族工作品牌影响力,为全省新时代民族工作创新发展发挥示范作用。沙玉山一行还到荆州市民宗委机关,看望了全体机关干部。(潘焯 张林)

## 荆荆铁路三标段基本完工

8月4日,在荆州区八岭山镇铜岭岗村荆荆铁路三标段施工现场,工人正在进行七孔道岔连续梁的施工。截至目前,荆荆铁路三标段桩基施工累计完成98.4%,承台累计完成97.9%,墩身累计完成97.9%,预制箱梁完成171榀。当下,中铁大桥局采取避开炎热时段施工的方式,保障工人身体健康,保证项目安全稳定推进。(孙杨 饶亚文 摄)



## 我市检察机关亮出公益诉讼“履职答卷”

5年立案办理案件2069件,11件被评为省级以上典型案例

本报讯(记者陈雪玲 通讯员黄宇 鲁阳)近日,记者从市人民检察院获悉,公益诉讼检察制度实施5年来,全市检察机关扎实履行公益诉讼检察职能,共立案办理公益诉讼案件2069件,其中行政公益诉讼案件1806件,民事公益诉讼案件263件;发布民事公益诉讼公告156件,向行政机关发出诉前检察建议1563件;11件案例被评为省级以上典型案例。聚焦食品药品安全领域公益损害突出问题,全市检察机关重点关注小摊贩、散装食品、超市农产品的安全隐患,

督促主管部门划定小摊贩经营范围;对生产销售假药等犯罪行为,同步进行刑事附带民事公益诉讼案件审查。5年来,共办理食品药品安全领域案件455件。松滋市人民检察院针对市场监管部门对黄某销售假药行政管理过程中存在的处罚漏项、未依法落实“处罚到人”等情形,依法提起行政公益诉讼。该案被最高人民法院评为“3·15检察机关食品药品安全公益诉讼典型案例”。

聚焦国有财产和国有土地保护,全市检察机关针对国家补贴资金被套取

骗取、欠缴土地出让金等问题,共办理国有财产保护领域案件75件,国有土地使用权出让领域案件19件,督促保护、收回各类国有财产416.74万余元。荆州区人民检察院办理的某养殖场污染环境案,一方面督促养殖场搬迁,解决环境污染难题,另一方面帮助厘清该宗土地的产权性质,依法收回274亩国有土地使用权。

聚焦长江大保护,全市检察机关建立起长江流域水环境、水生态、岸线资源、野生动物资源的立体化保护体系,针对环境污染类犯罪,将起诉职能与恢

复性司法理念相结合,有效实现对生态环境领域案件的全面高效履职;积极推进“增殖放流”“补植复绿”“异地修复”“以役代偿”等多种生态修复方式,修复受损生态环境。

全市检察机关还聚焦烈士纪念馆设施保护、公共安全、特定群体权益保护、乡村振兴等方面开展专项监督,通过办理相关领域案件有效推进社会治理。5年来,共办理生态环境和资源保护领域案件1067件,安全生产等新增法定领域及其他新领域案件400件。

## 我市将举办百场夜市招聘会

稳增长 促发展 强预期

本报讯(记者王子瑶 通讯员曾虹宇 王卓威)即日起至8月31日,我市将开展2022年民企助力就业专项行动,连续举办百场夜市招聘会,持续服务民营企业,帮助高校毕业生、返

乡劳动者、农村转移劳动者等重点群体就业。此次专项行动由市人社局、市工商联共同举办,上千家企业参与,提供就业岗位2.4万个。招聘会计划选址晚间客流量大的商场、超市门前,除现场招聘外,还将采取直播带岗、网络招聘等线上方式同步开展。

知荆州 爱荆州 兴荆州·走进荆楚文化融媒体宣传

## 传承创新 楚韵荆州

市委宣传部主办 市文旅局 荆州日报社 荆州广电台 市文联 市社科联承办